
Črešnja in nje gojenje. 
Črešnja daje izmed vseh sadnih dreves 

največ sadja pa tudi, kjer ga je mogoče spra
viti v denar, največ dobička. Nekateri kraji 
in nekatera posestva si ravno vsled črešenj 
stoje dobro ter so premožna. Vsaka vrsta čre
šenj se ve, da ni tako dobra in torej tudi ne 
nese toliko, kolikor črešnje lepših in boljših 
vrst. Tudi na to pride pri njih veliko, ali so 
trpeče in se torej le te splačuje gojiti. 

V tem pa je treba na dvoje sitnob opa
ziti, ki jih ima gojenje črešenj Prvo je to, 
da se črešenj paglavci naj raji lotijo, izlasti 
še, ako stoje črešnje na spaši. t. j . kraj poti. 
Drugo pa je potlej to, da se cepljene črešnje 
ne drže dolgo ter jih rada uima vkončava. Zima 

j in mraz sta jim zakleta sovražnika. 
Zoper prvo sitnobo pač ni druge pomoči, 

! kakor šiba in pa obilo sadnega drevja. Tako 
se škoda vsaj bolj razdeli in še torej črešnje 
odlete poškodovanju. Sploh pa je treba mla
dino svariti pred sladkosnednostjo in ji že iz 
mladih nog vcepljevati spoštovanje do tujega 
blaga. Šiba bode pa potlej pripomogla ter svoje 
pri paglavcih opravila. 

Da so pa cepljene črešnje tako hitro h 
koncu, to pride od todi da se goje v dreves

; niči. V taki vzraste črešnja v malih letih že 
dotlej, da je že precejšnje deblo. To pa cepijo 

Gospodarske stvari. 



potlej v vejevju. V tem pa greše. Po navadi 
namreč žlahtnijo črešnje s tem, da vejo razcepi 
in vanjo vtaknejo žlahtno rozgo. To jim sicer 
pomore, da se jim naredi kmalu krona in po 
vrhu še se jim ne ponesreči z lehka požlaht
njenje, toda s tem dajo drevesu že tudi kal 
smrti. 

Bolje je okuliranje ali požlahtnjevanje za 
kožo. Oba načina požlahtnjenja dasta trpeče 
drevo. Vse črešnje pa, ki se tako požlahtnijo, 
so zelo občutljive za trdo zimo ali pozni mraz. 
Mlade črešnje, ki so požlahtnjene, začno kmalu, 
ko se presadi, že roditi. Ker pa imajo seveda 
še malo sadii, zato jih nihče posebej ne varuje 
zoper nepoklicane roke ali to je krivo da se 
drevo polomi in tako za vselej več ali manj 
vkonča. 

Kako stori torej človek najbolje, kedar 
zasaja črešnje? — Odgovor: To se izgodi tedaj, 
ako sadiš samo močne divjake, torej črešnje, 
ki rast6 skorej same od sebe ob stezah. L e t i 
naj rast<5 še dalje naprej. Ker je sad mal in 
neznaten ter ima le malo dobrote v sebi, zato 
tudi ne seže lehko kdo po nj. Drevo pa se po 
takem ne kvari ter mu vzraste lepa krona. V 
časih pa imajo potlej lep sad, naj ostanejo te
daj drevesa. Za štiri ali pet let začneš pa jih 
lehko žlahtniti . Dotlej so že prav velika or
jaška drevesa. 

Žlahtnjenje tacih dreves izvrši se naj
ročniše s cepljenjem za kožo. Veje, ki niso 
vzprejele žlahtnikov, pa se potlej jeseni oku
lirajo, najbolje, če storiš to v avgustu mesecu. 
Že prihodnje leto ima drevo lepo žlahtno krono 
in tretje leto bode ti že rodilo. 

Take črešnje so trpeče, njim ne stori z 
lehka kaj huda zima in vzrasto tolike, da se 
jim bodo tvoji unuki čudili in hvalili svojega 
deda, češ: Stari oče so znali več, kakor hruške 
peči! 

Ustajanje živine. 
V časih se izgodi pri živini kaka nesreča, 

živinče pade pa ne more več ustati ali pa je 
boleno. Kako hočeš tako živinče postaviti na 
noge? Okoli živinčeta se zavije močna vrv tako, 
da se mu vije spredaj pri prsih pa tudi pod 
trebuhom zadaj nekaj nižje pod repom. Zatem 
se vrv napnč in zaveže. Na obeh straneh drži 
par mož za vrv, leti vzdignejo sedaj rahlo ži
vinče in leto se vzdiguje za njimi; tako ustane, 
ne da trpi škodo. Se ve, da je tu treba več 
ljudi. 

Najbolj v navadi pa je vzdigovanje tacega 
živinčeta takole: Pod živinče vrine se vreča, 
napolnjena s slamo, po obeh straneh vreče pa 
je po eden močen drog všit. Na obeh drogih 
pa so vrvi ; t iste na drogih ene strani se pri
vežejo trdno na kakem višjem mestu. Tudi 
vrvi na drugi strani se dajo v kroge, ki visž 
na kakem višjem brvnu ali v diljah, zatem pa 

se vrvi nategnejo po malem. Da se ti živinče 
kje ne vzpne\ deni za njim poprečne droge. Ako 
se vzpnč nazaj, ne more dalje, kakor do teh 
drogov in tako še t i pomorejo, da ustane ži
vinče : bodi še tisto tako uporno, taki sili ni kos. 

Sejmovi. Dne 18. aprila na Muti. Dne 
19. aprila pri Mariji Snežni. Dne 20. aprila 
pri Novi cerkvi in pri Šentilju v Turjaku. Dne 
22. aprila v Dobju. 


